
BULUŞLAR

       Buluşlar yalnızca laboratuvarda yapılır diye 
bir kural yoktur. Aslında içinde yaşadığ ımız 
kâ inat bir laboratuvardır. Biraz dikkatli biraz da 
farklı dü şü nenlere ipuçları verir. Bilim adamı bir 
madde veya olay karşısında herkesin 
gö rdü ğ ü nden farklı şeyler gö rmelidir ki farklı 
sonuçlar yakalayabilsin. Çocuğunun 
ayakkabılarını bağ lamaktan bıkan İsviçreli 
Mü hendis Mestral, bir gü n pıtırcık adı verilen 
dikenlerle dolu bir tarlada kö peğ iyle gidiyordu. 
Pıtırcıkların kö peğ inin tü ylerine yapıştığ ını fark 
etti. Buradan “cırt cırt” adını verdiğ imiz ü rü nü  
icat etmiştir. 

1-          İsveçli mühendis neden cırt cırdı icat 
etme gereği duymuştur?  

2-        Metne  göre bilim adamlarının yeni 
icatlar yapabilmesi neye bağlıdır? 

3-      Kainat kimlere ipucu verir? 

4-       İsveçli mühendis cırt cırdı nasıl icat 
etmiştir?    

5-       “Zeynep nazik, düşünceli, çalışkan bir 
çocuktur ama .....................” cümlesini 
tamamlamak için aşağıdaki kelimelerden 
hangisi kullanılmalıdır?
A) dağ ınıktır            B) dü zenlidir 
C) mutludur             D) temizdir

6  -        Aşağıdaki cümlelerin hangisinde 
sayıların yazımı yanlıştır?
A) 100 sorunun 80’ini doğ ru cevaplamış.
B) Sınav saat 09,30’da başlayacak.
C) Annem 27.07.1974 tarihinde doğdu.
D) Teyzemler bu apartmanın 5. katında 
oturuyor.

7-         Aşağıdakilerden hangisi dilimize 
yabancı dilden geçmiş “patent” kelimesinin 
Türkçe karşılığıdır? 
A) buluş belgesi                 B) keşif                         
C) ö zgü n                        D) parça

8-           I.  Tilki gibi kurnaz adam.
              II.  Kuş gibi uçuyorum.
             III.  Kö mü r gibi gö zleri var.
             IV.  Saat 5 gibi gitti.
   Yukarıdaki cümlelerin hangisinde “gibi” 
sözcüğü cümleye benzetme anlamı 
katmamıştır? 
  A) I              B) II               C) III               D) IV

9-          Aşağıdaki tümcelerin hangisinde ayrı 
yazılması gereken  “- de” bitişik yazılmıştır?

A) Bahçede birlikte oynayalım mı?
B) Sende akşama bize gelecek misin? 
C) Tiyatroda çok gü zel eğ lendik.
D) Yolda trafik kazası olmuş.

10-      Hangi seçenekteki sayının yazımı 
doğrudur?
A) onaltıncı          B) 8.inci 
C) on dokuz         D) ellidö rt

11-       Aşağıdaki cümlelerin hangisinde 
karşıt anlamlı sözcükler bir arada 
kullanılmamıştır? 
A) İrili ufaklı taşları toplayıp torbaya koydu. 
B) Bana ne demek istediğ inizi iyi kö tü  anladım. 
C) Eski yeni demeden her giysiyi giyerdi. 
D) Pazarda doğ ru dü rü st bir şey bulamadım.

12-     Rengâ renk çiçek açmış ağ açlar. 
Sanki yeni bir hazırlık var. 
Kuş cıvıltıları kulağ ımı okşar. 
Yeşil hırkasını giymiş çayırlar. 

Bu dörtlüğün ana duygusu aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Okul sevgisi B) Bahar sevinci 
C) Hayvan sevgisi D) Yaşama sevinci

13-      “Tutumluluk” konulu bir yazı yazmak 
isteyen Ayşe’nin aşağıdaki atasözlerinden 
hangisini yazısında kullanması uygun olmaz? 
A) Ak akçe kara gü n içindir. 
B) İşten artmaz, dişten artar. 
C) Sakla samanı, gelir zamanı. 
D) Haydan gelen huya gider
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14-       Aşağ ıdakilerden hangisinde ‘’Nasıl?’’ ve 
‘’Ne zaman?’’ sorularının ikisinin de yanıtı 
vardır?

 A) Sonbaharda yapraklar dö kü lü r.            
B) Okula yü rü yerek gideriz.
C) Dü n, teyzeme otobü sle gittim.                
D) Orman, içinde çeşitli ağ açların yer aldığ ı geniş
bir alandır.

15-         Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “ –ki
” ekinin yazımı yanlıştır?

A) Yerdeki elmaları topladım.                      
B) Ö yle gü zelki anlatamam.                            
C) Evdeki pencerenin camı kırılmış.
D) O kadar bü yü k ki kapıya sığ mıyor. 

16-       “Isınmak” kelimesi aşağıdaki 
cümlelerin hangisinde mecaz anlamıyla 
kullanılmıştır? 

A) Ü şü yen çocuk sıcak çorbayı içince ısındı.           
B) Bahar gelince her taraf ısındı.                        
C) Yeni başladığ ı işe birkaç gü nde ısındı.                 
D) Çaydanlıktaki su ısındı. 

17-         "Yağmur hiç durmadan yağ dı." 
cümlesindeki altı çizili sözcük, aşağıdaki 
cümlelerin hangisinde aynı anlamda 
kullanılmıştır?

A) Yağ ları bidonlara doldurduk.
B) Yağ lı et sağ lığ a zararlıdır.
C)  Karın yağ ması durursa okullar açılacak.
D) Kaç gü ndü r gazeteye mektup yağ ıyordu.

18-    1. Sö zü nü n eri olmak      
2. Sö zü nden dö nmek

          3. Sö zü  geçmek                
4. Sö zü nü  tutmak      

“Verdiği sözü yerine getirmemek veya 
tutamamak” anlamına gelen deyim hangi 
rakamla gösterilmiştir?
     A) 4                     B) 3              C) 2               D) 1

19-      Aşağıdakilerin hangisinde “emekli” 
sözcüğünden sonra gelen virgül kaldırılırsa 
cümlede anlam değişikliği olur? 
A) Amcam emekli, yetmiş yaşında, çok kü ltü rlü  
biridir. 
B) İki emekli, doktora şikâyetlerini anlattılar. 
C) Komşumuz emekli, tonton Gü lçin Teyze 
Antalya’ya taşındı. 

D) Ahmet  Dede  mahallemizin  emekli,  yaşlı  bir
bü yü ğ ü dü r.

20-      Aşağıdakilerin hangisinde kısaltmaya 
getirilen ekin yazımı yanlıştır? 

A) TDK’den      B) TL’nin      C) vb. leri     D) gr.nin

21-       Aşağıdaki cümlelerin hangisinde 
kısaltmalara gelen eklerin yazımı ile ilgili 
yanlışlık yapılmıştır? 
A) TEMA’ya ben de ü ye oldum. 
B) LGS, MEB’in dü zenlediğ i sınavlardan biridir. 
C) Bu yıl ilk ziyaretini TBMM’ne yaptı. 
D) TRT’yi izlerken uyuyakalmışım. 

22-     (1)Bü yü k bir heyecan ile beklediğ i 
misafirleri nihayet gelmişti. 
(2)Bü tü n misafirlerine “Hoş geldiniz.” diyerek 
onları içeri davet etti. 
(3)İçerisi biraz serin olduğ u için misafirlerine 
birer terlik verdi. 
(4)Sonra hep beraber oturma odasına geçtiler. 

Numaralanmış cü mlelerin hangisinde sebep-
sonuç ilişkisi vardır? 
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4

23-    Ova, gö z alabildiğ ine uzanıyor, rü zgâ r ılık 
ılık yü zü mü  okşuyor, çiçek kokuları birbirine 
karıyordu. 
Yukarıdaki cümlede hangi duyumuzla ilgili
ayrıntıya yer verilmemiştir?         

 A) işitme                               B) koklama
 C) gö rme                              D) dokunma

24-       “Tuba, okulunun yıl sonu etkinliğine 
güç bela yetişmişti.” cümlesinden Tuba ile 
ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisine kesin 
olarak ulaşılır? 
A) Etkinliğ e on dakika geç kalmıştır. 
B) Etkinliğ e gelmek için bineceğ i otobü se 
yetişememiştir. 
C) Etkinliğ e çok zor yetişmiştir. 
D) Okul bahçesinde oyuna dalmıştır.   

25-      Kedimin ağ acın tepesinde olduğ unu 
gö rü nce evdekilere seslendim(   ) 
(   ) Merdiveni getirebilir misiniz(   ) Merdiven 
geldikten sonra kedim Pamuk(   )u kurtarmak 
için dikkatle merdivene tırmanmaya başladım. 
Bu parçada yay ayraçlarla (  ) belirtilen 
yerlere sırasıyla hangi noktalama işaretleri 
getirilmelidir? 
A) (!) (—) (,) (’) B) (:) (—) (!) (’) 
C) (;) (—) (?) (—) D) (:) (—) (?) (’) 

Tüm sorularının her birinin doğru cevabı 4'er 
puandır.    ( 25 x 4 = 100 Puan )            
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